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TALLER N.° 8 DE ECONOMIA
Lee atentamente. Luego, responde los ejercicios que se presentan al final.
Herramientas que miden la distribucién de la riqueza y de la renta

Existen dos técnicas principales que nos ayudaran a saber como esta distribuida la renta y la riqueza
entre los diferentes individuos o familias que forman el colectivo social. Son las siguientes:

La curva de Lorenz muestra la relacion entre los grupos de poblacion y sus respectivas
participaciones en la renta nacional. Asi, si representamos en el eje de abscisas el porcentaje de
poblacion y en el eje de ordenadas el de renta, la diagonal trazada en los 45° muestra una distribucion
totalmente igualitaria de la renta; el 10% de la poblacion tendra el 10% de la renta; el 20% de la
poblacion el 20%, y asi hasta el 100%. Ahora bien, raras veces esto es asi, la curva de Lorenz suele
estar alejada de la diagonal principal y, cuanto mas alejada, mayor sera la desigualdad en la

distribucion.
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Asociada a la curva de Lorenz aparece el indice de Gini, que se obtiene por cociente entre la
superficie rayada y el triangulo ABC. Si este indice es proximo a 0 tenemos una distribucion muy
igualitaria, y si es préximo a 1 tenemos una distribucién muy desigual. ;A qué puede deberse?
Entre otras razones, a la desigualdad en la distribucion de la riqueza.

El indice Gini, es un indice de concentracion de la riqueza y equivale al doble del area de
concentracion. Su valor estara entre cero y uno. Cuanto mas préximo a uno sea el indice Gini, mayor
sera la concentracion de la riqueza; cuanto mas préximo a cero, mas equitativa es la distribucion de la
renta en ese pais..

EJERCICIOS
Responde las preguntas en tu cuaderno. Envia las fotos al docente. Asegurate de marcar bien tu taller.

1. Razona la veracidad o falsedad de la siguiente frase: «A medida que la curva de Lorenz se va
alejando de la diagonal principal implica una distribucién mas igualitaria de la renta».

2. A partir de los resultados mostrados en la siguiente tabla, elabora la correspondiente curva de
Lorenz y escribe un pequeno comentario acerca de como esta distribuida la renta.

Porcentaje acumulado de poblacién Porcentaje acumulado de renta
10 % 1%
20% 2%
30% 9%
40 % 16%
50% 25%
60 % 35%
70 % 48%
80% 59%
90% 80%

100 % 100 %
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